

七夕将至，苏城迎来消费小高峰

# 鲜花销量增，情侣装脱销



顾客正在花店挑选鲜花 何寅平 摄

下周一就是七夕节，这两天苏城街头的浪漫气息越发浓重，金融危机时期省钱过节的景象不复存在，取而代之的是各大花店、商场里日渐增多的客流。

## 花店：玫瑰价格翻倍，销量赶超情人节

“这几天订花的客户很多，玫瑰销量不错！”昨天上午，在养育巷某花店，老板正一边接着电话，一边整理鲜花包装纸。旁边包装台上摆满了红玫瑰、情人草、百合花，店员们埋头忙着插花搭配。老板告诉记者，本周一开始，打电话来订花的顾客就多了起来，与去年七夕节相比，玫瑰预订量出现了猛增态势。截至昨天上午，已有10多位客户在该店预订了600多元一束的99朵玫瑰花组合，而去年这样的大客户不过三四个。老板说，近期预订最多的是11朵红玫瑰加3朵百合花组合。“11朵玫瑰代表‘一心一意’，3朵百合代表‘我爱你’，既实惠又有内涵。”

玫瑰销量激增，价格也水涨船高。记者走访几家花店后发现，原价3元一朵的A级红玫瑰已涨到了6元一朵，A级白玫瑰也由每朵4元变为了每朵8元，蓝色妖姬、绿宝石等高档非主流玫瑰涨幅也达到了50%以上。一家花店的老板乐呵呵地向记者表示，今年情人节是大年初一，

鲜花很难卖，因此按目前态势，今年七夕节玫瑰的销量很可能超过情人节。

## 商场：黄、铂金饰品热卖，情侣装卖断货

在鲜花热销同时，苏城各大商场也纷纷将目标锁定在了情侣身上，开出七夕专柜，打出促销横幅。

在观前街龙凤金店的七夕铂金专柜前，来自吴中区的俞先生正和女朋友挑选着结婚戒指。俞先生告诉记者，10月初他们将举办婚礼，为了更有纪念意义，他们决定在七夕买下结婚戒指。该店一位经理告诉记者：“10月是结婚的旺季，再加上七夕这个特殊的日子，铂金钻戒、黄金项链等饰品销量非常高。”据透露，近期销量最好的时候，仅50克以上的黄金项链该店一天能卖出10多条，在双休日，铂金对戒能卖出近10对。

“不好意思，这款情侣装已经断货了。”七夕情人节，情侣装自然也成了抢手货。昨天在观前街第一百货某品牌专柜，工作人员无奈地告诉李小姐，她和男友相中的一套情侣装已经卖脱销了。无奈之下，李小姐只得另选其他款式。在拉着男朋友进进出出五六回试衣间后，俩人终于找到了称心的情侣衫。

何寅平 徐露

## »相关新闻

### 七夕前不久失恋了女网友发帖征“一天男友”

前天，某网站有网友“jian-gaid”发帖称，“寻找七夕情人节一天的男朋友”。短短一天时间，该帖已有1048人阅读，回复数达到44个。网友们对这种“新式约会”都很好奇，纷纷回帖询问女楼主具体情况。昨天凌晨时，“jian-gaid”终于现身，回答了网友们的疑问，“只是去观前街玩玩，大家费用AA，晚上吃个饭，散场了各走各的。”

昨日，记者和发帖女楼主“jian-gaid”聊天时，发现她才21岁，刚毕业不久。之前谈过恋爱，前不久分手了，“想调节一下心情，和不认识的人在一起会轻松些。”记者注意到回帖的网友也大多是20出头，不是还在象牙塔里读书，就是刚上班不久的年轻人。

“发帖征一天的男友，看起来是为了打发寂寞，但正体现了现在年轻人的交友方式”，苏州大学教育学院心理系杨双老师说，七夕节，做一天的恋人，为这些20岁上下的年轻男女提供了认识陌生人的契机。“这和

试婚是一个道理，双方互相不需要磨合，两人先确定恋爱关系。一天下来，如果不满意，大家就撤；如果看对了眼，就真的交往。”

杨老师把这种交友方式称作“试恋”，先试后谈要比传统的恋爱方式更符合现在年轻人的口味。80后、90后在感情上普遍不愿意辛苦追求、努力维持。而“试恋”则同时满足了男方和女方的不同心态，“男方会觉得尝试一天，不需要花费精力，又不用被拒绝；而女方在一天的相处中不容易受到伤害。大家想法一拍即合，才会觉得‘一天恋人’很有意思。”“试恋”可以看做是现代年轻人的感情自我防御，投入得越少，伤害就越少。

“但从长远看，‘试恋’会降低感情的幸福感，不易于发展长期稳定的感情。”杨老师不无担忧地解释道，没有之前的付出和投入，相应的幸福感会随之贬值，看似已经建立起来的感情很容易就瓦解，“快餐吃多了，以后反而吃不了大餐了。”徐露

## 平江路七夕活动亮点多

每年的七夕，“牛郎”和“织女”都会在平江路的相思桥上，执手相望。美丽的爱情故事，古朴的石板路，垂柳依依的小河边，平江路逐渐成为苏州人过七夕节最妙的去处。记者昨日从平江历史街区了解到，今年，平江路准备了一个比往年更加丰富、更加别样的七夕节。

据悉，由平江区人民政府主办的“平江情人节”将于8月15—16日晚在平江历史街区开幕，带着浓郁民俗风情的爱情故事将在此上演，更有丰富的互动活动助参与者收获爱情、升华爱情。8月15日下午5:30起，来自全国各地的汉服爱好者将在这

里以着汉服游玩、表演古琴等方式演绎传统七夕；8月16日晚7:30—7:45，越剧演员将在相思桥上再现牛郎织女相会的经典场景。其余时间段，活动现场安排了“穿针乞巧”、“红线牵缘”、“巧折纸鹤”等传统与现代结合的游戏，参与者还可免费品尝红酒，获得欧莱雅提供的化妆品、平江青花印象提供的写真券等超值礼品。

主办方还透露，今年的七夕节，园区欧莱雅、诺基亚等公司单身员工届时将组团前来参加活动，现场“寻友”，对单身们来说是个不错的机缘，说不定会有意外的收获。王玲玲

网上审批系统正式运行

# 昆山老年证随到随办

“全程电脑操作，最快10分可以完成。”记者昨天从昆山市民政局获悉，昆山市老年证网上审批系统已于本月初正式运行。今后，该市老年证将通过电脑打印，办理速度大幅提高。

据昆山市老年证管理部门相关负责人介绍，原来该市老人

办理老年证有2种途径，一是交由当地居委会代办，二是直接前往所在地乡镇便民服务中心办理。由于每张老年证都是工作人员手工书写，因此办理速度较慢。该负责人告诉记者，昆山老年证网上审批系统运行后，上述情况将得到彻底改变。该系统覆

盖了昆山11个区镇老年证办理点，其中昆山的玉山镇和开发区更将老年证办理延伸到各街道。办证时，老人出示本人身份证件后，工作人员将其基本资料输入系统，电脑就会快速打印出老年证。如果不排队，一般10分钟后老人就可领到证件。何寅平

## 昆山9月推出第二批学生公交线

今年4月份，昆山市首批12条学生公交开通后，取得良好效果。记者昨日获悉，9月份，该市将推出第二批学生公交线，使学生公交线达到22条。

学生公交专线运行后，昆山市区学生上下学能在特定时间就近乘上公交，解决了学生家长、学校对学生上下学出行安全后顾之忧，并缓解了市区学生公交各学区上下学高峰的交通道

路压力。经过交通运输部门和相关学校及公安交警部门进一步的沟通协调，决定对第二批学生公交线路及站点设置全面部署。9月份将开通的第二批学生公交线路将涵盖开发区、中心市区至城西生活区十二所中小学。其中13、14号线对接市玉峰实验学校、市一中、娄江中学；15、16、17号线对接震川中学、文峰中学、开发区高级中学、开发区实

小、晨曦小学；18、19、20、21、22号线对接柏庐小学、培本小学、昆山实验小学、一中心小学。10条专线兼顾了学生的集中区域和分散区域，方便学生在附近小区、路段乘车。

日前，相关职能部门正加紧对首批12所学校公交停车场、沿线港湾停靠站点按标准进行调整、改造，确保8月底前能验收营运。俞征宇 李晓惠

## »天气

### 今天最高要到39℃

昨天一大早，天高云淡，天空见度非常高，日头火辣辣的晒得人难受，中午的太阳更是灼人，一下子飙升到38℃左右。苏州昨天最低气温27.6℃，最高气温38.1℃。

据苏州气象台预测，今天全市晴到多云。今天白天最低温度29℃~30℃左右，最高气温38℃~39℃左右。西南风，3~4级。降水概率为10%。空气污染指数为1级，非常有利于空气污染物稀释、扩散和清除。紫外线辐射指数为8级，照射强度强，市民午后最好避免户外活动。汽车清洁指数为2级，天气无雨，适宜洗车。明天晴，西南风3~4级。

随着“电母”的转向减弱，热带风暴对苏州的影响也将减弱、消失。副热带高压再次控制苏州，晴热高温天气又将卷土重来，最高气温都将维持在35℃以上，13、14日的极端高温将达到38℃以上。徐露

## 今日周边城市天气：

常熟：晴转多云，南风3~4级，29℃~37℃。

太仓：晴，南风3~4级，28℃~38℃。

吴江：晴，西南风3~4级，29℃~37℃。

昆山：晴转多云，南风3~4级，28℃~37℃。

张家港：晴，西南风3~4级，29℃~37℃。

上海：多云转晴，南风3~4级，30℃~38℃。

## »相关新闻

### 高温下每天送水3000斤

近期，苏城持续高温，用水用电均已创出历史新高。作为百姓日常生活必不可少的桶装水的送水工作也正经受着一轮考验，全市每天的桶装水送水量近10万桶，而仅洞庭山企业一家的日送水量就超过了5万多桶，成为该企业一个新纪录。自从苏城进入高温日以来，日送水量就和气温一样，每日都在刷新，有的送水工每天送水量都在100桶以上的。

昨天中午，记者在洞庭山天然泉水新康花园水站见到送水工管师傅时，他刚吃完饭正在休息。管师傅今年42岁，来自阜宁，做送水工已经6年了。由于整天在户外工作，肤色变得黝黑。他告诉记者，每早7点半他就开始出发送水了，直到晚上8点多，一天的工作才结束。一天大约出去十多次，送出七八十桶水，一桶水为39.6斤。管师傅每天送水3000斤，而每送出一桶水，他才拿一块多钱。

12点半，管师傅又要出发了。管师傅告诉记者，出于安全考虑，公司规定一辆电瓶车每次最多带七桶水。只见管师傅十分麻利地从水站中搬出一桶桶水，单手将其一一提到了车上，并用一根黑色的松紧带将水桶固定在一起。高温天，即使站着不动也可以感觉到身体明显不适和太阳直射引起皮肤的灼痛。仅仅是将水搬上车，管师傅脸上就冒出豆大的汗珠。他最频繁的动作就是用手抹一把脸，但没过多久，汗水又从他额上冒出来。

装好水的电动车变得笨重多了，有近300斤重。准备驾车的管师傅腿都没有地方放，只能悬在车两侧。不过他驾驶起来却很灵活。“已经习惯了，也没有觉得有多累，有多热。”管师傅称，一般送到小区都需要上六楼、七楼，有电梯的很少，不过他觉得还行，能扛得住。夏天嘛，送出去的水多，挣的钱也多。”夏季，管师傅每月工资约3500元。何洁

## 昆山月底举办第六届啤酒节

由昆山市文化广播影视管理局主办的“2010年中国·昆山第六届国际啤酒节”将于8月25日拉开序幕。

据介绍，8月25日19:00，昆山市民文化广场上将举办盛大的开幕式，届时，汪峰、黄圣依将领衔星光大道的明星们一起亮相开幕式。啤酒节期间，主办方安排了丰富的活动：有挖掘昆山时尚年轻一族的“啤酒公主（王子）选拔赛”；有充满速度与激情的传统项目“啤酒竞饮擂台赛”；有国内顶级行为艺术团队带来的“行为艺术经典作品巡演”……另有啤酒摄影展、百家团队喝彩啤酒节、文化昆山成果展等活动将为啤酒节增添新的亮点。

此外，由于开幕当天恰逢世博“昆山友谊日”，将有上百个世博会参展国家（地区、组织）官员到昆山参观游览，亲临啤酒节现场，与市民一同狂欢！王玲玲